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ΕΙΣΗΓΗΣΗ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ,  
ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΛΟΦΤΣΑΛΗ 

 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι,  
Για μια ακόμη φορά ο Πρωθυπουργός της Κυβέρνησης χαρακτηρίζεται από το 
σύνδρομο Δ.Ε.Θ. (Δ)ιαχρονική (Ε)πίδειξη (Θ)ράσους, καθώς και από 
υπέρμετρη πολιτική αλαζονεία, τόσο του ίδιου αλλά και από την πλειοψηφία 
του κυβερνητικού σχήματος. 
 
Αν ο Πρωθυπουργός, δεν καταλαβαίνει γιατί διαμαρτύρονται και 
δυσανασχετούν οι εργαζόμενοι και Συνταξιούχοι, που αποτελούν την 
ραχοκοκαλιά της φορολογίας, πληρώνοντας υπέρμετρες φορολογικές 
επιβαρύνσεις.  
 
Αν ο Πρωθυπουργός επιμένει (κόντρα σε όλες εκτιμήσεις του Ελληνικού λαού) 
ότι αυτός έχει το δίκιο και όλοι εμείς το άδικο. 
 
Αν ο Πρωθυπουργός πιστεύει, ότι κάνει πάντα το καλύτερο για όλους εμάς 
αλλά το μόνο που παραδέχεται είναι πως δεν τον βοηθούν τα χειραγωγημένα 
Πετσοκάναλα. 
Επιτέλους, θα πρέπει να καταλάβει, ότι εμείς έχουμε το δίκιο με το μέρος μας 
και αυτός δεν έχει καμία σχέση με την ζοφερή κοινωνική και οικονομική 
καθημερινότητα που βιώνουν οι συνταξιούχοι, τότε τα πράγματα θα είναι 
ακόμα χειρότερα για αυτόν και την Κυβέρνηση του. 
 
Εμείς οι πολλοί, που δεν καταλαβαίνουμε ότι τα μέτρα που εξήγγειλε στην 
ΔΕΘ, έχουν στόχο την «οικονομική ανακούφιση (!!!)» των συνταξιούχων, ας 
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γνωρίζει ότι οι εξελίξεις πολιτικά για τον επόμενο διάστημα, θα είναι πολύ 
οδυνηρές. 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι,  
Για άλλη μία φορά, απέδειξε οτι οι συνταξιούχοι δεν ανήκουν πλέον ούτε καν 
στην μεσαία κοινωνική τάξη, αλλά τα σύνθετα καθημερινά οικονομικά και 
κοινωνικά προβλήματα τους, τους οδηγούν στην κατώτερη των πάλαι ποτέ 
τάξη πληβείων.  
 
Οι εξαγγελίες δεν περιείχαν ουσιαστικές προτάσεις για την αντιμετώπιση των 
παρακάτω καθημερινών οικονομικών και  κοινωνικών ασφαλιστικών θεμάτων. 
Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, περισσότεροι από 700.000, δεν θα πάρουν 
αύξηση από την προβλεπόμενη 2.2 έως 2.5% αύξηση, που θα δοθεί τον 
Ιανουάριο του 2025, λόγω της μη κατάργησης της προσωπικής διαφοράς.  
Ο επανυπολογισμός των επικουρικών συντάξεων, με ποσοστό αναπλήρωσης 
9%, δεν πρόκειται να πραγματοποιηθεί ποτέ. Η καταβολή της 13ης Σύνταξης 
αποτελεί χαμένη προσδοκία, όσο θα είναι Κυβέρνηση και Πρωθυπουργός ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης, καθώς και η αλλαγή των ποσοστών παρακράτησης 
της εισφοράς Αλληλεγγύης.  
 
Ένα μεγάλο θέμα που προέκυψε μέσα στο καλοκαίρι, ήταν η αύξηση σε 800 
περίπου φάρμακα, που αποτελούν ευρεία χρήση, ιδιαίτερα απο τους 
Συνταξιούχους, να την επιβαρυνθούν όλοι οι ασφαλισμένοι. Η οικονομική μας 
κατάσταση επιδεινώνεται ακόμη περισσότερο από το υψηλό ενεργειακό 
κόστος, από την μη τμημαριθμοποίηση των φορολογικών συντελεστών, με 
συνέπεια, να περιορίζει το διαθέσιμο ετήσιο εισόδημα εργαζομένων και 
Συνταξιούχων. 
 
Δυστυχώς, για εμάς τους Συνταξιούχους δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για το 
χρονικό διάστημα των χιλίων ημερών (2025-2027) που ανακοίνωσε ο 
Πρωθυπουργός, στην ομιλία του από την αίθουσα του Βελίδιου ιδρύματος.  
 
Με όλα τα παραπάνω, οι κυβερνητικές εξαγγελίες δεν περιείχαν ουσιαστικές 
προτάσεις, για την αντιμετώπιση της στεγαστικής κρίσης για την προστασία 
της πρώτης κατοικίας από funds, με πλειστηριασμούς fast track, με 
αποτέλεσμα, την εκτόξευση των ενοικίων για φοιτητές που προέρχονται από 
την απομένουσα μεσαία τάξη.  
 
Η αδυναμία της πάταξης της αισχροκερδείας της αγοράς στα βασικά 
είδη βιοπορισμού (super market), οι καταβαλλόμενες συντάξεις που ίσα 
που καλύπτουν τις 10 με 15 μέρες του μήνα, τα αναδρομικά που προέκυψαν 
μετά από αγωγές των Συνταξιούχων για 11μηνο, αφού εξάντλησαν όλα τα 
νομικά τερτίπια, το εισήγαγαν για συζήτηση στο Ανώτατο 
Ειδικό Δικαστήριο και καλώς εχόντων των πραγμάτων, η απόφαση 
φημολογείται ότι θα εκδοθεί στα τέλη φθινόπωρου.  
 
Τέλος, θα πρέπει να αναφερθούμε στα σενάρια της Κυβέρνησης για νέα 
νομοθετική παρέμβαση στο ασφαλιστικό, νωρίτερα από το 2027. Η έκρηξη 
των συνταξιοδοτήσεων που θα σημειωθεί το επόμενο χρονικό διάστημα (με 
στοιχεία του ΕΦΚΑ οι αιτήσεις συνταξιοδότησης κατά το πρώτο εξάμηνο του 



2024 πλησίασαν τις 100.000 χιλιάδες), εκτιμάται, οτι θα φθάσουν τις 250.000 
χιλιάδες μέχρι το τέλος του χρόνου. Αυτά, σε συνδυασμό με το μεγάλο θέμα 
του δημογραφικού, την αύξηση του προσδόκιμου ζωής, το θέμα της αύξησης 
των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης και του Ασφαλιστικού βίου και αλλαγή 
(μείωση των ποσοστών αναπλήρωσης), να έρθουν στο προσκήνιο πριν από 
το 2027. Στο μεσοδιάστημα και μέχρι και το 2030 προτείνεται, η αύξηση του 
σημερινού ορίου ηλικίας 62 χρόνων και 40 έτη ασφάλισης στα 63.5 χρόνια, 
και το όριο ηλικίας 67 ετών, ενδέχεται να φτάσει στα 68.5 έτη μέχρι το 2030, 
και στα 72.5 έτη μέχρι το 2070. 
 
Με την ολοκλήρωση της ενημέρωσης σας, ο καθένας από εμάς, διαπιστώνει 
ότι θα μπορούσε η Κυβέρνηση να θεσπίσει νόμο μετά από αυτά τα μέτρα, να 
προβλέπει την ευθανασία των Συνταξιούχων μετά τα 75 χρόνια ζωής.  
 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας, 
 

Ο Πρόεδρος της Γενικής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΔΕΗ, 

 

Λόφτσαλης Παναγιώτης 

 
 
 

 


